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Maakuntahallitus 22.5.2023 
Maakuntajohtaja Kari Häkämies 
 
§ 3 Ajankohtaiset asiat 
 

Varsinais-Suomen työllisyyskehitys vakaata 

Varsinais-Suomeen työllisyysasteen trendiluku oli vuoden ensimmäisellä neljänneksellä 75,1 %, mikä oli 
1,2 prosenttiyksikköä korkeampi kuin vuotta aiemmin. Työllisiä kolmannella neljänneksellä oli 225 000, ja työl-
listen määrän kehitystrendi on kasvanut vakaasti jo parin vuoden ajan. Työllisyysasteen trendin kehityksessä 
on ollut pientä vaihtelua viime vuosien aikana. Välillä trendikehitys on ollut kasvussa ja välillä on ollut tasai-
semman kehityksen vaiheita. Myös työllisyysasteen kehityksen suunta on kuitenkin ollut vakaan kasvava. 

Varsinais-Suomen työllisyysasteen trendiluku oli tämä vuoden ensimmäisellä neljänneksellä noin prosenttiyk-
sikön verran koko maan tasoa korkeampi. Trendiluku oli hieman Uuttamaata jäljessä, mutta edellä Pirkanmaa-
ta, jonka työllisyysasteen trendi oli samalla tasolla koko maan kanssa. Huomionarvoista maakuntien vertailus-
sa on Kainuun huomattava työllisyyskasvu, mikä tosin saattaa johtua pienen otoskoon aiheuttamasta epätark-
kuudesta. 

Neljännesvuosittainen työllisyysaste laaditaan Tilastokeskuksen tekemän haastattelututkimuksen pohjalta. 
Tämä lisää jonkin verran etenkin maakunnallisten lukujen epävarmuutta. Pitkän aikavälin trendikehitys antaa 
kuitenkin varsin luotettavan kuvan työllisyyskehityksen suunnasta. 

Lisätietoja: tietopalvelupäällikkö Antti Vasanen, puh. 050 410 2294 
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Varsinaissuomalaiset uskovat maakunnan menestykseen 

Valtaosa varsinaissuomalaisista (70 %) on tyytyväisiä nykyisiin maakunnan elinoloihin. Enemmistö uskoo 
myös oman maakunnan kehittyvän tulevaisuudessa paremmin kuin muun Suomen. 

Asukkaat uskovat Varsinais-Suomessa etenkin luonnonvarojen kestävään käyttöön (53 %), palveluiden ja 
kulutusmahdollisuuksien kehitykseen (45 %) sekä kansainvälisyyteen (43 %). Lisäksi maakunnan matkailun 
vetovoiman, harrastus- ja vapaa-ajanviettomahdollisuuksien ja maakunnan liikenneyhteyksien uskotaan kehit-
tyvän myönteisesti. 

Varsinais-Suomen asukkaat suhtautuvat pessimistisesti asumisen hinnan (65 %), terveys- ja sosiaalipalvelui-
den (60 %), yleisen järjestyksen ja turvallisuuden (51 %) sekä kuntien taloustilanteen (54 %) kehitykseen. 
Energian riittävyyden ja hinnan osalta maakunnan asukkaiden arviot ovat maan keskitasoa synkempiä. Varsi-
naissuomalaiset ovat kuitenkin tyytyväisempiä esimerkiksi terveys- ja sosiaalipalveluihin kuin suomalaiset 
keskimäärin.  

Varsinaisuomalaisten näkemykset ovat muuttuneet monilta osin jopa aiempaa optimistisemmiksi verrattuna 
loppuvuoteen 2020. Aiempaa valoisampi visio on muun muassa elämisen laadusta, yritystoiminnan vireydestä 
ja suvaitsevaisuudesta.  

Tiedot käyvät ilmi Kunnallisalan kehittämissäätiön (KAKS) kansalaiskyselystä, jonka on toteuttanut Kantar 
Public. KAKS toteuttaa vastaavan kyselyn noin kahden vuoden välein. 

Lisätietoja: kehittämispäällikkö Malla Rannikko-Laine, p. 040 721 3429 

 

 

Monet pientaloasujat harkitsevat öljystä luopumista – opinnäytetöissä selvitettiin läm-

mitystaparemonttien tilannetta ja tarpeita 

Öljylämmityksestä luopumista on tuettu vuodesta 2020 alkaen. Tukea voi saada korotettuna kotitalousvähen-

nyksenä ja ELY-keskuksen kautta suoraan suunnattuna öljylämmityksestä luopumiseen. ELY:n kautta tukea 

on valtakunnallisesti hakenut helmikuuhun mennessä 27 800 pientalon omistajaa. 

Varsinais-Suomessa monet pientaloasujat harkitsevat öljylämmityksestä luopumista tai ovat jo toteuttaneet 

lämmitystaparemontin. Aiheeseen liittyen on valmistunut hiljattain kaksi opinnäytetyötä, joissa on kyselyillä 

kartoitettu lämmitystaparemonttien tilannetta Varsinais-Suomessa. Toisen kyselyn kohderyhmänä olivat Raisi-

on kaupungin pientaloasukkaat ja Valonian toimeksiantona tehty kysely toteutettiin koko maakunnan alueella. 

Vastauksia kyselyihin saatiin yhteensä 289 kpl. Varsinais-Suomen kyselyn vastaajista 72 % ja Raision vastaa-

jista 80 % olivat harkinneet öljylämmityksestä luopumista. Öljylämmityksestä jo luopuneita oli Varsinais-

Suomessa 36 % ja Raisiossa 42 % vastanneista. 
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Sekä kyselyiden että ympäristöministeriön mukaan suosituimmat vaihtoehdot öljyn korvaajiksi olivat maalämpö 

ja ilmavesilämpöpumppu. Valtion avustuksella on ollut myös selkeä vaikutus öljylämmityksestä luopumiselle, 

sillä esimerkiksi Raision kyselyvastausten mukaan kaikista tehdyistä remonteista puolet on toteutettu vuoden 

2019 jälkeen. 

Öljylämmityksestä luopumisessa houkuttelee uuden järjestelmän pienemmät käyttökulut, asunnon arvonnousu 

ja nykyteknologiaan perustuva lämmitysjärjestelmä. Hidasteina nähdään investoinnin hinta ja tiedonpuute tuis-

ta ja teknisistä vaatimuksista. 

Lisätietoja: 

Monet pientaloasujat harkitsevat öljystä luopumista – tutustu opinnäytetöihin 

energia-asiantuntija Ronja Ryyppö, ronja.ryyppo@valonia.fi, p. 040 7290 020 

 

 

Ruokalistamatka ja pellonpiennarpäivä – ilmastokestävän maatalouden tietoa ja käytän-

nön ratkaisuja esillä kesäkuun tilaisuuksissa 

Valonia ja MTK-Varsinais-Suomi järjestävät tilakierroksen julkisista ruokahankinnoista vastaaville päätöksen-

tekijöille ja luottamushenkilöille 5.6. klo 12–18. Ruokalistamatkan aikana tutustutaan naudanliha- ja broilertilo-

jen toimintaan Koskella ja Marttilassa sekä jalkaudutaan Loimaan koulutilan suorakylvö- ja kerääjäkasvi-

koepelloille. Päivän mittaan keskustellaan ruokalistasuunnittelun mahdollisuuksista tukea kuntien ja hyvinvoin-

tialueen ilmastotyötä sekä maakunnassa tuotettujen lähituotteiden roolista siinä. Kierroksella kuullaan myös 

Hiililounas-hankkeen Turun yliopiston Emma Sivulan ajankohtaiset vinkit kotimaisten kasviproteiinien käyttöön 

ja ilmastoystävälliseen reseptiikkaan. Valonian asiantuntijat kertovat Hiilipelto-hankkeen kuulumisista ja maa-

kunnan ilmastotyöstä. 

Ilmoittaudu mukaan Ruokalistamatka julkisista ruokahankinnoista vastaaville – Valonia 

Ammattiopisto Liviassa Tuorlassa 20.6. klo 13–16.30 järjestettävässä Käytännön ratkaisuja viljelyvarmuuden 

ja satotason parantamiseksi -pellonpiennarpäivässä on tarjolla kattavasti tietoa ja käytännön esimerkkejä il-

mastokestävän maatalouden aiheista kuten hiilensidonnasta, viljelyvarmuuden parantamisesta, satotason 

nostosta ja vesienhallinnasta. Tilaisuus järjestetään osana Hiilipelto-hanketta yhteistyössä muiden maatalou-

den ilmastohankkeiden kanssa. Se on kaikille avoin eikä vaadi ilmoittautumista. 

Tutustu monipuoliseen ohjelmaan Käytännön ratkaisuja viljelyvarmuuden ja satotason parantamiseksi -

pellonpiennartilaisuus – Valonia 

Lisätietoja: projektiasiantuntija Silja Ngobese, silja.ngobese@valonia.fi, p. 040 184 7083 

 

 

 

Työmatkaliikkumiskyselyn mallipohja työpaikkojen hyödynnettäväksi 

https://valonia.fi/uutinen/monet-pientaloasujat-harkitsevat-oljysta-luopumista-tutustu-opinnaytetoihin/
mailto:ronja.ryyppo@valonia.fi
https://valonia.fi/tapahtuma/ruokalistamatka-julkisista-ruokahankinnoista-vastaaville/
https://valonia.fi/tapahtuma/kaytannon-ratkaisuja-viljelyvarmuuden-ja-satotason-parantamiseksi-pellonpiennartilaisuus/
https://valonia.fi/tapahtuma/kaytannon-ratkaisuja-viljelyvarmuuden-ja-satotason-parantamiseksi-pellonpiennartilaisuus/
mailto:silja.ngobese@valonia.fi
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Liikkumisen päästöt aiheuttavat noin viidenneksen kaikista hiilidioksidipäästöistä, joten niiden vähentämiseksi 

tarvitaan monenlaisia keinoja. Työpaikoilla on merkittävä rooli kestävämpien kulkutapojen edistämisessä. Yhä 

useammat työpaikat ovat huomanneet, että aktiivisiin kulkutapoihin kannustaminen hyödyttää työpaikkoja 

suoraan ylläpitämällä työntekijöiden työkykyä. 

Kestävää liikkumista tukevat toimenpiteet on hyvä suunnitella aina kullekin työpaikalle sopiviksi, joten lähtöti-

lanteen selvittäminen on tärkeä ensimmäinen askel. Työntekijöiden näkemykset ovat olennaisia, kun pohdi-

taan vaikuttavimpia tekijöitä kestävän työmatkaliikkumisen edistämiseksi. Työyhteisön lähtötilanteen ja toivei-

den selvittämiseksi Valonia on tehnyt työmatkaliikkumiskyselyn mallipohjan, joka on vapaasti hyödynnettävis-

sä ja muokattavissa jokaisen työpaikan tarpeisiin. 

Mallissa on koottu suositus kyselyn sisältörakenteelle ja taustoitusta sille, miksi juuri mainittuja asioita on hyö-

dyllistä kysyä henkilöstöltä. Jokaiselle työpaikalle kannattaa pohtia esimerkkimallista sopiva paletti ja koota 

kysymyspatteristo niin, että se on relevantti ja toisaalta esittelee asioita, joihin ylipäätään on mahdollista vai-

kuttaa. Kyselyn työstämistä varten kysymykset seliteteksteineen ja vastausvaihtoehtoineen on koottu myös 

ladattavaan Excel-tiedostoon. 

Lisätietoja: kestävän liikkumisen asiantuntija, Marja Tommola, marja.tommola@valonia.fi, p. 040 832 8515 

 

https://valonia.fi/materiaali/tyomatkaliikkumiskyselyn-mallipohja-tyopaikoille/
https://valonia.fi/materiaali/tyomatkaliikkumiskyselyn-mallipohja-tyopaikoille/#Excel
mailto:marja.tommola@valonia.fi

